

走基层体察实情 做调研提升效能

隆兴昌讯 11月28日,巴彦淖尔市人民检察院党组书记、检察长张复弛一行来到五原县人民检察院调研指导工作。五原县委副书记、县长张广明等地方党政领导参加调研。张复弛一行先后实地察看了12309检察服务中心、案管大厅、党建活动室、扫黑除恶

办公室等场所。在座谈会上,五原县检察院检察长苏虎从抓好队伍建设、深入推进扫黑除恶专项斗争、强化公益诉讼、开展保护未成年人检察等重点工作向参加座谈的领导作了汇报。听取汇报后,张广明等领导对今年以来五原县检察院各项工作给予了充分肯定。他指

出,五原县检察院新一届领导班子讲政治、顾大局,为地方经济社会发展提供了有力的司法保障,在自身建设上取得了突出的成绩。今后,地方党政机关将一如既往地支持检察工作,也希望检察院更加主动作为,为地方经济社会持续健康发展贡献力量。张复弛对五原

县检察院工作取得的成效予以充分肯定。他指出,五原县检察院“软硬件”工作焕然一新,业务工作有明显成效,亮点纷呈,是“重自强”的表现,实现了检察工作的协调发展,工作成绩得到了肯定和认可。

(张小洁)

研讨探索新路径 定纷止争上水平

本报讯(记者 林凤 通讯员 李瑞生 张砚鹏)近日,赤峰市宁城县人民法院召开了首届“矛盾纠纷多元化解”研讨推进会。政法委、司法局、公证处、人社局、市场监督管理局等单位的相关负责人,宁城法院院长及相关庭室负责人就推进纠纷多元化解进行了交流研讨。宁城县委常委、政法委书记李百川和赤峰市中级人民法院立案一庭庭长到会指导多元解纷工作。

在研讨会上,宁城县司法局、公证处和法院分别对“矛盾纠纷多元化解”工作情况进行了汇报。与会人员就进一步推进多元纠纷化解工作做了交流发言。宁城法院院长王亚昕在会上作了“加强多元解纷工作高效化解矛盾纠纷”的研讨发言。李百川对多元解纷工作作了指导讲话,高度肯定了宁城县法院多元解纷工作取得的成绩,并从政治站位要高、工作路径要通畅便捷、队伍要精干高效、机制体制要不断优化等方面提出目标任务。

今年1至10月,宁城县法院案件受理率下降8.03%,结案率上升1.26%,实现了将“矛盾解决在萌芽,纠纷化解在诉前”的目标。

举办法官论坛 沟通交流座谈

巴彦托海讯 呼伦贝尔市鄂温克自治旗人民法院自8月起组织开展了以“弘法厚德 敬业为民”的法官论坛活动。论坛活动分为主题征文征集报送、征文评选、论坛主题发言三个阶段。

该院31名员额法官对此次活动高度重视,全部积极参与此次活动。为保证征文评选活动公平,特邀旗委党校老师进行评比打分,最终评选出7篇优秀征文,并对获得优秀征文的7名法官予以表彰。在主题发言阶段,员额法官围绕活动主题及获奖征文进行了交流座谈,并结合多年的审判经验,针对法院工作中的重点、疑点及难点问题,纷纷提出自己的观点意见。

通过此次论坛,员额法官们提高了理论联系实际的能力,提升了审判调研综合水平,切实解决了员额法官“本领恐慌”的问题,有效增强了法官的理论素养和执法办案能力。(明坤)

宣传不留死角 严打再掀高潮

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院组织刑事庭及法警队干警深入八个基层法庭及所在乡镇开展“扫黑除恶”专项宣传活动。

在“扫黑除恶”宣传活动中,干警们在各基层法庭外墙张贴扫黑除恶宣传标语,通过向群众发送“扫黑除恶”政策解读宣传单及知识手册、解答群众提问等方式,针对16种扫黑除恶专项斗争打击的重点对象和黑恶势力29种常见的外在表现形式等向群众耐心讲解,公布举报方式,动员群众举报监督。

为营造“法治乡村”氛围,干警们走街串巷,进商铺店面,访农家小院,发放扫黑除恶宣传单,同时在各基层法庭安检处分发宣传手册,并利用下乡扶贫时机,开展扫黑除恶宣传工作,力求做到法治宣传不留死角,形成“扶正祛邪,弘扬正气”的良好社会氛围,鼓励人民群众勇于举报揭发黑恶势力犯罪行为,保持严打高压态势。(富蒙)

杭锦旗检察院向人大代表通报情况



锡尼讯 近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院邀请自治区级人大代表开展检察开放日活动。人大代表一行先后参观了12309检察服务大厅、司法办案大数据中心、精细化管理资料室、融媒体中心及党建活动室,了解该院自入驻新楼以来开展的各项检察工作情况。

参观结束后,该院副检察长刘茂祥向人大代表通报了该院2018年检察工作情况,该院检察长越祖琨对检察工作的职能、思路及存在的困难等做了详细介绍。与会代表做了交流发言,就如何做好新时代检察工作提出了意见和建议。

(刘瑞 王贺楠)

院领导包联案件

本报讯(记者 李亮 通讯员 刘涛 袁平 闫振平)近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院针对执行工作再次发力,从领导包案到制度建设进行了严格的规范,并院党组研究出台了《关于总攻决胜“基本解决执行难”院领导包案的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》要求,继续实行院领导包案制度,由院领导对各团队1051件未结案件进行包联,并按照“认识再提高,成效再巩固、

把握执行环节

赛汉塔拉讯 锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院结合执行工作实际,提出“用一年时间基本解决执行难”的工作目标。采取“摸、细、严”三字工作方法,解决“执行难”。“摸”字诀。对执行案件进行集中清理并建立台账,明确区分案件属于执行不能或“执行难”,夯实工作基础;加大对执行案款的清理力度,实现执行案款流转与发放全程留痕、全程公开。

倡导“低碳”理念

本报讯(记者 李瑞新 通讯员 吴红梅 白晓佳)近年来,鄂尔多斯市东胜区人民检察院检务保障部在做好车队日常行政事务的同时,不断加强节能宣传教育,并通过评选环保标兵等举措,使“低碳”理念深入人心。

为了确保行车安全,该院积极采取有效举措,要求车队驾驶员对车辆勤检修、勤保养、勤清洗,熟练掌握各种车辆技术性能,及时排除车辆故障,使车辆始终处于良

联合召开恳谈会

巴丹吉林讯 日前,阿拉善盟阿右旗人民检察院驻所检察室应阿右旗看守所邀请,参加了扫黑除恶专项斗争恳谈会。

此次恳谈会主要内容是:发挥看守所第二战场优势,对在押人员开展宣传、教育、深挖犯罪及线索排查等工作,使他们充分认识开展扫黑除恶专项斗争的重要意

再发力攻坚克难

问题再聚焦、方法再优化、责任再压实”的工作思路,加大执行力度,巩固深化成果,完善长效机制,确保年底前圆满完成“基本解决执行难”的目标任务。同时,该院党组与包案院领导签订责任状。责任状要求,院领导和执行局长包案的所有未结大标的金融案件年底前必须全部结案或者进入评估拍卖程序,必须达到“三个90%、一个80%”的目标要求。

用好“三字妙诀”

“细”字诀。进一步细化工作举措,充分运用罚款、拘留、失信被执行人名单、限制出境、限制高消费等强制措施,始终保持对“老赖”的高压态势,促使其自觉履行法定义务。

“严”字诀。不断增强执行队伍宗旨意识、纪律意识和廉洁意识,确保执行公正,将执行程序要求细化到每一个执行环节和节点,真正实现执行规范化。(文荣)

选树环保标杆

好状态。此外,该院还积极组织驾驶员们学习交规、互通路况信息、交流驾驶经验,不断提高技术水平和安全意识。为了让“低碳”理念走进驾驶员内心深处,帮助他们养成良好的驾驶习惯,该院还建立了完善的节油标兵考核制度,大力推广使用节能产品,每年对节油环保标兵进行奖励,在确保安全行车的同时,大大延迟了车辆机件的磨损进程,减少了车辆的能耗,节约了经费开支。

扫黑除恶扬声威

义,鼓励在押人员主动坦白、举报涉黑涉恶线索。

通过此次会议,驻所检察室和旗看守所明确了扫黑除恶专项斗争需要加强联系和配合的内容,进一步就完善监督和被监督运行机制达成共识,为监管场所检察监督工作的进一步开展提供了有力的保障。(刘凡)

学习“巡视条例” 严守党规党纪

百灵庙讯 近日,包头市达茂旗司法局党支部按照党支部“三项制度”学习计划要求,组织全体党员干警开展集中学习《中国共产党巡视工作条例》(以下简称《巡视条例》)学习会。

会上,支部党员李芳对《巡视条例》逐条进行了解读,帮助大家进一步加深对《巡视条例》的认识和理解。她讲道,《巡视条例》是规范巡视工作、强化党内监督的重要党内法规,对于落实全面从严治党、依规治党要求,贯彻中央巡视工作方针,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,加强党支部领导班子和干部队伍建设,推动党的先进性和纯洁性建设,具有十分重要的意义。要把学习宣传落实《巡视条例》与深入学习贯彻党的十九大精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想结合起来,进一步提高党章意识,做到严格遵守党规党纪,模范遵守国家法律法规。

最后,党支部书记查干朝鲁提出要求,全体党员干警一定要加强对《巡视条例》原文的学习,深刻领会其内容精神和要求,努力提高政治站位和政治觉悟,以实际行动维护巡视制度的严肃性和权威性。(特古乐德尔)

送演出载歌载舞 面对面提供服务

包头讯 日前,“弘扬乌兰牧骑精神 到人民中间去”包头市东河区“草原综合服务轻骑兵”基层服务活动在沙尔沁镇沙木佳村启动。

启动仪式上,包头市东河区常委、宣传部部长王杰做了讲话,并为东河区“草原综合服务轻骑兵”第一小分队、第二小分队授旗。

随后,来自包头市草原轻骑兵和沙尔沁镇文化大院组成的演出队为当地群众带来了一场富有民族特色和时代气息的文艺表演。东河区委宣传部、政法委、司法局、科技局等单位选派的“草原综合服务轻骑兵”队员为村民们开展了综合治理服务、民族事务服务、医疗卫生服务等10多个服务项目,并向现场群众发放健康手册、法律读本、扫黑除恶等宣传材料。

通过丰富多样的基层服务与群众面对面、心连心,使乌兰牧骑这面旗帜在新时代更加鲜艳夺目。(段建刚)

着眼调解健全体系 创新机制强化管理

包头讯 近日,包头市昆都仑区黄河社区的“社区居民议事厅”在央视一套电视政论片《坚持发展“枫桥经验”——中国基层治理现代化之路》中作为以人民为中心的典型案例播出。

今年以来,昆区司法局结合新时代“枫桥经验”,学习发动群众、矛盾不上交的做法,以建立“发动群众、分级调解、专业对接、法治保障”的社会矛盾纠纷调解工作体系为目标,在健全昆区矛盾纠纷调处中心、街镇、行业性(专业性)调委会和嘎查村(社区)调委会三级调解网络的同时,注重发动和依靠群众的优势,积极吸纳社区“能人”为调解员,鼓励调委会“小事不出嘎查村(社区)、大事不出街镇、矛盾不上交、就地解决”的做法,以“身边人掺和身边事,草根力量化解民间矛盾”的创新管理方式,从分析研判到化解矛盾,使黄河社区“社区居民议事厅”做到自己的事情自己解决,让居民共同商讨与自己利益相关的身边事,参与到维护社区稳定中来,实现“我的社区我做主”。(孙淑敏)